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第二園舎エアコン工事のお知らせ 

 10 月中旬から、第二園舎保育室のエアコン工事を

予定しています。工事に伴い、保育室を移動して過

ごすことがあるかもしれません。詳細が決まりまし

たら、改めてお知らせいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【行事予定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年１０月号 

足立区立鹿浜こども園 
第一園舎 ℡3855-4447 

足立区鹿浜 5-25-11 
第二園舎 ℡3897-8515 

足立区鹿浜 5-24-4-101 
園長 守屋 久美子 

～空が遊んでいる～ 

 

空が高くなり、少しずつ秋の気配を感じる頃になり

ました。今年は各地で残暑が厳しく、災害級の雨や、大

きな台風にも見舞われました。 

 ある日テラスにいると、急に空が明るくなったり、

暗くなったり、雨が降ったり、止んだりする場面に出

合いました。そばにいた３歳児が私のところに来て、

「先生、空が遊んでいるみたいだね。」と言いました。

急に空模様が変化する様子を見て、そう思ったのでし

ょう。本当に空が遊んでいるかのような天気でした。 

 子どもたちは日々の生活の中で自然事象に触れてい

ます。この日のような天気の急変にも気付き、感じた

ことを言葉にしてくれました。激しく変わる天気が「不

思議！」「面白い！」とも感じたようで私に伝えた後、

すぐに友達にも知らせに行きました。心揺さぶられる

体験は、思わず誰かに伝えたくなるものです。 

 これから秋らしくなっていく中で、子どもたちの気

付きや発見、不思議に共感したり自然の素材に関わっ

て遊べる環境を工夫したり、自然の事物に感覚を通し

て触れることを大切にしていきたいと考えています。 

第二園舎 副園長 森 由美 

鹿浜こども園の教育目標 

心豊かに たくましく 
「遊ぶの大好き・笑顔いっぱいの子ども」 

を育てる。 
げんきなからだ 
やさしいこころ 
かんがえるちから 

 
教材費（４・５歳児）納入について 

・10 月分：10 月 2 日（月）   １２００円 
・11 月分：11 月 1 日（水）   １２００円 
集金に際しましては集金日よりも前に集金袋をお渡し
します。集金日には袋に記載されている金額を封入の
上、園にお持ちください。 

 
 

《内科検診④⑤》 5 日（木）13：00～ 
19 日（木）13：00～ 

 検診の日に欠席した場合は、園医に行き検診を受け
ていただくことになりますので、できる限り休まない
ようにお願いします。 
《保護者体験給食》12 日（木）、26 日（木） 
 毎月 2 日間、保護者の方にお子さんと一緒に給食を
食べていただくことを計画しています。費用や申し込
み等の詳細は別途お知らせします。 
《運動会３.４.５歳児クラス》 14 日（土） 

雨天時：17 日（火）以降順延 
 当日は子どもたち一人一人の輝く笑顔をご覧いただ
き、温かい声援お願いいたします。14 日（土）に運動
会を実施した場合も、17 日（火）の 4・5 歳短時間保
育児の降園は、11：45 となり、給食の提供はありま
せん。 
《保育参観４・５歳児》  ぞう組 10/23～11/17 

４歳 10/23～11/30 
《保育参観・参加１・２・３歳児》10/30～11/17 
《しかはま劇場（PTA 共催）》 24 日（火） 
 プロの人形劇団「パンタルカ」による観劇を楽しみ
ます。 
 3 部構成で行います。 
《園内研究》31 日（火） 
講師を招いて職員研修を行います。 

10 月 

２日（月） 避難訓練④⑤～６日 

３日（火） 運動会総練習③ 安全指導④⑤ 

４日（水） 運動会総練習④⑤ 

５日（木） 内科検診①②③13:00～ 

12 日（木） 避難訓練①②③ 
保護者体験給食 

14 日（土） 運動会③④⑤ 

19 日（木） 内科検診④⑤13:00～ 
身体測定④ 誕生会④⑤ 

20 日（金） 身体測定①②③ 
運動会振替日（短） 

22 日（日） 開園記念日 

23 日（月） 身体測定⑤ 
保育参観 ぞう始 ～11/17 

④始  ～11/30 

24 日（火） しかはま劇場（PTA 共催） 

26 日（木） 保護者体験給食 

30 日（月） 保育参観・参加①②③～11/17 

31 日（火） 園内研究 

 

《特別献立》園独自の献立 

・13 日（金）『運動会がんばろう給食』 

運動会にパワーがでるような食材を使った献立です。 

《開園記念日給食》 

・23 日（月）『開園記念日給食』 

こども園の開園記念日を祝いケーキをいただきます。 



 自分でできることや友達とのやりとりが増え、遊

びの幅がさらに広がっています。バンダナをマント

に見立ててヒーローのようになりきって踊り、友達

と同じことや、一緒にすることが楽しいようです。

初めは２、３人でしていたのですが、「なんだか楽し

そう！」「同じようにマントを付けて」とみんなで変

身し、舞台に見立てたゲームボックスの上に乗り、

歌いながら真似しながらダンスを楽しんでいます。 

昆虫や動物の名前が出てくる曲 

では保育者や、子どもたち同士で 

「こんなポーズかな？」と考えな 

がら楽しく踊っています。 

子どもたちのやってみたいとい 

う思いを大切にしながら、一緒に 

楽しめるようにしていきます。 

 

 ホールでゲームボックスやはしご、ジョイントマ
ットなどを組み合わせ、元気いっぱい体を動かして
遊んでいます。自分たちで組み合わせることが上手
になり、大型のソフト積み木で考えながら遊んでい
ます。三角の積み木の上に、バランスを取りながら
立っていたり、シーソーのように組み合わせて遊ん
だりしている子どもたちの発想に驚きました。バラ
ンスをとったり、ピタッと止まったりする動きが上
手になり、自分の体をコントロールできるようにな
ってきたことに成長を感じています。 
 初めて参加する運動会では、いつも楽しんでいる
運動遊びの中から、親子で一緒に体を動かし、笑顔
になってもらえるようなことを考えています。 
 今月は、秋の自然に触れながら、戸外で体を動か
す遊びを楽しめるようにしていきます。また、自分
でやってみようとする姿を大切にしていきます。 

 

 

 

 

 

 〇保育者や友達と一緒に体を動かす楽しさを感
じられるようにしていきます。 

○自分でしようとする気持ちを大切にしなが
ら、身の回りのことを自分でできるようにし
ていきます。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３歳児 うさぎ組 

 部屋に斜めに切りこみを入れた段ボール箱を用
意しました。広げて平らにすると、じっくりと遊ぶ
場になり、好きな絵本を持ち込み読んでいます。三
角の形にすると、胸の高さまである縁を乗り越えよ
うとして頭が下になる感覚を味わっています。ま
た、下の部分を開けるとトンネルになりハイハイを
して通っています。一番の発見は、平らにしたのと
きに片方を持ち上げるとふたになり、隠れられるこ
とです。隠れた後は、「ばぁ」と、ふたを開けて顔を
出します。そのときに近くにいた保育者や友達と目
が合い思わずにっこりとします。そして、周りにい
た子が同じようにやってみたいと、集まってきて、
一緒にふたを開け閉めしたり、「ばぁ」と声を出した
りしています。友達や遊びなど周囲への関心が高ま
ってきていることを感じます。 
 今月は戸外で走ったり、のぼったりして体をたく
さん動かしたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

１歳児 ひよこ組 

○保育者や友達と一緒に、走ったり、のぼ
ったり、曲に合わせて踊ったりして、体
を動かすことを楽しんでいきます。 

○真似たり、なりきったりして遊びなが
ら、友達や保育者とのやりとりを楽しめ
るようにしていきます。 

 

○保育者と一緒に秋の自然に触れながら、た
くさん体を動かして楽しめるようにしてい
きます。 

〇保育者に自分なりの言葉や身振り手振りで
気持ちを伝えられるようにしていきます。 

 

 「先生！お寿司が作りたい」 

と言ったことがきっかけで、お寿 

司屋さんごっこが始まりました。 

お寿司が完成すると、お客さんを 

呼ぶためにテーブルに布をかけた 

り、椅子とブロックの板を組み合わせた食器棚を作

ったり準備をしました。「こちらの席にどうぞ。」と

店員さんのように接客していました。ところが注文

が入るとすぐに売り切れてしまい、「これでは足り

ないね。」「私が作ってくるね。」と急いで追加調理を

していました。友達とイメージを共有しながら表現

遊びを楽しみ、その中で必要なものに気が付き、自

分たちで考え進めています。 

今月は、子どもたちが主体的に遊びを進めていこ

うとする姿を見守りながら、友達と一緒に思いを共

有し遊ぶ楽しさや、自分とは違う表現がある面白さ

を感じていけるようにしていきます。 

 

２歳児 りす組 ４・５歳児 かぜのじかん 

○体を動かす遊びや製作を通して、一人一人の
表現の違いに気がつき、楽しさを味わう。 

○友達と一緒に考えやイメージを伝えながら、
ごっこ遊びを楽しむ。 

 ミュージックスタート！ 



 ぱんだ組とこあら組が一緒に過ごすことが多く

なりました。子どもたちは、ぱんだ組の部屋やこあ

ら組の部屋、廊下などを行き交い、自分の好きな場

所で好きな遊びを楽しんでいます。友達の作ったも

のを認め合ったり、友達と協力し合ったりする姿も

見られ、イメージを共有しながら遊んでいます。 

 夏休み前より、楽しんでいた探検ごっこを運動会

で披露することになると、とても張り切る様子が見

られました。探検隊には、宝を探す双眼鏡や望遠鏡

が必要だということで、子どもたちがそれぞれ自分

の双眼鏡・望遠鏡を作りました。子どもたちのイメ

ージや意欲を大切にしながら、当日に向けて期待を

高めていきたいと思います。 

今月は、戸外遊びを通して、秋の自然に触れたり、

友達との関わりをさらに楽しんだりしていけるよ

うにしていきます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 太鼓やパラバルーンを繰り返し楽しむ中で、「かっ

こいい姿をおうちの人にも見せたい」という話にな

ると「運動会で見せたい！」と意見が出てきました。 

 園長先生と相談をし、１４日に運動会を行う話に

なりましたが、「前の運動会ってお名前あったよ

ね？」と思い出し、「自分たちもつけたい！」という

ことで名前を考えました。どんな名前が良いのか候

補がたくさん出てくると、次は出た意見でどう決め

るかの話になりました。たくさん話し合った結果「わ

くわく どきどき たのしい しかはま 運動会」

に決定しました。子どもたちが決めた今年の運動会

の名前を大切に取り組んでいきたいと思います。 

 今月は自分の力を十分に発揮した満足感や、友達

と協力して達成感を味わいながら、一人一人が主体

的に活動に取り組めるようにしていきたいと思いま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【11 月の行事予定】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11月 
1日（水） 安全指導 20日（月） 身体測定①～④ 

保育参観⑤きりん始 

7日（火） 焼き芋パーティー③④⑤ 
園内研究 

21日（火） 身体測定⑤ 
避難訓練（消防署） 

13日（火） 個人面談⑤ぞう組 24日（金） 誕生会④⑤ 

16日（木） きりん組劇場ごっこ 
（短）新入園児面接 

30日（木） 保育参観④終 

17日（金） 保育参観・参加（第二）終 
保育参観⑤ぞう終 

 

○自分のイメージを言葉や動きにあらわした
り、必要なものを用意したりしながら、友
達と関わって遊ぶことを楽しめるようにし
ていきます。 

〇戸外での遊びや活動を楽しんだり、落ち葉
や木の実を使って遊んだりして、身近な自
然に親しめるようにしていきます。 

 

５歳児 ぞう組・きりん組 ４歳児 ぱんだ組・こあら組 

 

○友達と一緒に遊ぶ中で、考えを出し合いながら
遊びを工夫したりすすめたりできるようにして
いきます。 

○自分なりに目当てをもって遊びに取り組み、達
成する楽しさや喜びを感じられるようにしてい
きます。 

〇学年で活動に取り組む中で、自分の力を出した
り、友達と力を合わせたりしてやり遂げた達成
感を味わえるようにしていきます。 

 
 

運動会の名前は 

どうする？ 

どんな運動会に 

したいかな？ 

木の下に幼虫いるよ 

第二園舎で運動会

をやりたいです！ 

本当だ！幼虫だ！ 

宝を探しに行こう！ 


